
                                                                                              أم البواقي - جامعة العربي بن مهیدي   2025- 2024: السنة الجامعیة                           
                                                                   العلوم الاقتصادیة والعلوم التجاریة وعلوم التسییر كلیة  السنة الثالثة لیسانس :المستوى                           
                                                                        قتصادیةالاعلوم ال قسم  ومالياقتصاد نقدي : التخصص                           

  15/01/2025: یوم                   ةمالیریاضیات امتحان الدورة العادیة في مقیاس 
   التمرʈنࡧכول 

دج،ࢫولȘسديدࢫɸذاࢫالدينࢫࢭʏࢫنفسࢫتارʈخࢫטستحقاقࢫفࢼܣࢫࢫ148462مؤسسةࢫمدينةࢫبدينࢫʇستحقࢫالدفعࢫȊعدࢫأرȌعࢫسنواتࢫقيمتھࢫטسميةࢫࢫ

  .سنوʈا % 06تودعࢫدفعةࢫمعينةࢫٰڈايةࢫɠلࢫࢫسنةࢫبمعدلࢫفائدةࢫ

 ؛ احسبࢫقيمةࢫالدفعة - 1

 ةࢫاݍݨديدةࢫࢭʏࢫٰڈايةࢫכرȌعࢫسنوات؛دجࢫللدفعةࢫכصلية،ࢫاحسبࢫاݍݨملࢫ5000إذاࢫغ؈فتࢫالمؤسسةࢫقيمةࢫالدفعةࢫبزʈادةࢫ - 2

 .إذاࢫقررتࢫالمؤسسةࢫȖسديدࢫالدينࢫالسابقࢫبدفعةࢫسداسية،ࢫاحسبࢫقيمةࢫɸذهࢫالدفعة - 3

  التمرʈنࡧالثاɲي

ࢫ اࢫلمࢫمساوʈةࢫالمحصلةࢫفٕڈاࢫࢫفوائدتɢونࢫالࢭʏࢫٰڈايةࢫالسنةࢫالراȊعةࢫو ،سنواتࢫ7دةࢫمركبةࢫلمدةࢫدجࢫʇسȘثمرࢫبمعدلࢫفائࢫ35000رأسمالࢫيقدرࢫبـ

  .يومࢫبفائدةࢫȊسيطةࢫبنفسࢫالمعدلࢫ506يɴتجھࢫنفسࢫالمبلغࢫلمدةࢫ

 احسبࢫمعدلࢫالفائدةࢫالمطبق؛ - 4

 احسبࢫمجموعࢫالفوائدࢫالمجمعةࢫخلالࢫمدةࢫטسȘثمار؛ - 5

 .سنواتࢫوȋنفسࢫمعدلࢫالفائدةࢫالمطبقࢫ6احسبࢫرأسࢫالمالࢫالذيࢫيحققࢫنفسࢫالفوائدࢫخلالࢫ -6

  التمرʈنࡧالثالث

  .دجࢫ10800دجࢫوقيمْڈاࢫטسميةࢫبـࢫ504،ࢫحيثࢫيقدرࢫاݍݵصمࢫالتجاريࢫبـࢫ% 8بمعدلࢫفائدةࢫࢫ2024فيفريࢫࢫ05ورقةࢫتجارʈةࢫتمࢫخصمɺاࢫبتارʈخࢫ

 احسبࢫتارʈخࢫاستحقاقࢫɸذهࢫالورقةࢫالتجارʈة؛ - 1

ࢫࢫ - 2 ࢫɠان ࢫإذا ࢫبɴسبةࢫيقتطعالبنك ࢫو ࢫمن % 0.5 عمولة ࢫטسمية ࢫثانيةالقيمة ࢫࢫعمولة ࢫمبلغࢫࢫ10.8بقيمة ࢫاحسب ࢫللورقة، دج

 ؛الورقةɸذهࢫטقتطاعاتࢫלجماليةࢫعڴʄࢫ

  .احسبࢫمعدلࢫالفائدةࢫاݍݰقيقيࢫالذيࢫحققھࢫالبنكࢫࢭʏࢫالعملية - 3

   التمرʈنࡧالراȊع

  .دفعاتࢫمȘساوʈةࢫʇ11سددࢫعڴʄࢫࢫ% 07دجࢫبمعدلࢫفائدةࢫسنويࢫࢫ670000اق؅فضتࢫمؤسسةࢫمبلغاࢫمالياࢫيقدرࢫبـࢫ

 احسبࢫقيمةࢫالدفعة؛ - 1

  .כخ؈فࢫمنࢫجدولࢫاɸتلاكࢫɸذاࢫالقرضالسطرࢫو ࢫכرȌعةࢫכوڲʄأنجزࢫالسطرࢫ - 2

  

  .توضيحࡧجميعࡧالعملياتࡧاݍݰسابيةࡧواعتمادࡧرقيم؈نࡧȊعدࡧالفاصلة: ملاحظة

  
  زكري .د: ستاذة المقیاسأ

  
 بالتوفیق
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                                                                                                 أم البواقي -جامعة العربي بن مهيدي  2025-2024السنة الجامعية:                       

                                                             العلوم الاقتصادية والعلوم التجارية وعلوم التسيير كلية السنة الثالثة ليسانس المستوى:                      

                                                           قتصاديةالاعلوم ال قسم التخصص: اقتصاد نقدي وبنكي                      

 

  رياضيات ماليةقياس متحان الدورة العادية في مالإجابة النموذجية لا

 نقاط( 04): الأولالتمرين 

رقم 

 السؤال
 العلامة الإجابة

1 

𝑉𝑛 = 148462             𝑖 = 6%                  𝑛 = 4 

 :حساب قيمة الدفعة -

𝑉𝑛 = 𝑎 ×
(1 + 𝑖)𝑛 − 1

𝑖
 

𝑎 = 𝑉𝑛 ×
𝑖

(1 + 𝑖)𝑛 − 1
 

𝑎 = 148462 ×
0.06

(1 + 0.06)4 − 1
 

𝒂 = 𝟑𝟑𝟗𝟑𝟕. 𝟏𝟐 

01 

 
 

2 

 الجملة بالدفعة الجديدة:حساب  -

𝑉𝑛 =?               𝑖 = 6%                  𝑛 = 4 
 الدفعة الجديدة:قيمة  -

𝑎′ = 𝑎 + 5000 

𝒂′ = 𝟑𝟖𝟗𝟑𝟕. 𝟏𝟐 

𝑉𝑛 = 𝑎′ ×
(1 + 𝑖)𝑛 − 1

𝑖
 

𝑉𝑛 = 38937.12 ×
(1 + 0.06)4 − 1

0.06
 

𝑽𝒏 = 𝟏𝟕𝟎𝟑𝟑𝟓. 𝟎𝟕 

01.5 

3 

𝑉𝑛 = 148462             𝑖 = 3%                 𝑛 =  سداسيات8
 :السداسية الدفعةحساب قيمة  -

𝑎𝑠 = 𝑉𝑛 ×
𝑖

(1 + 𝑖)𝑛 − 1
 

𝑎𝑠 = 148462 ×
0.03

(1 + 0.03)8 − 1
 

𝒂𝒔 = 𝟏𝟗𝟏𝟓𝟓. 𝟐𝟔  

01.5 

 04 المجوع
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  نقاط( 5): الثانيالتمرين 

رقم 
 السؤال

 العلامة الإجابة

1 

𝐶0 = 35000               n = 7                     j = 506 

 حساب معدل الفائدة: -

𝑰𝟓𝟎𝟔 = 𝐈𝟒 

𝐶0 × i ×
j

360⁄ = 𝐶0(1 + i)n−1 × i 

j
360⁄ = (1 + i)4−1 

506
360⁄ = (1 + i)3 

√506
360⁄

3
− 1 = i 

𝐢 = 𝟎. 𝟏𝟐                         𝐢 = 𝟏𝟐% 

 

02 

2 

 حساب جميع الفوائد خلال مدة الاستثمار: -

𝐧 = 𝟕 

I = C0(1 + i)n − C0 

I = 35000(1 + 0.12)7 − 35000 

𝐈 = 𝟒𝟐𝟑𝟕𝟑. 𝟖𝟒 

01.5 

3 

سنوات وبنفس معدل الفائدة  6حساب رأس المال الذي يحقق نفس الفوائد خلال  -

 المطبق

𝐈𝟕 = C0[(1 + i)6 − 1] 

42373.84 = C0[(1 + 0.12)6 − 1] 

C0 =
42373.84

0.97
 

𝐂𝟎 = 𝟒𝟑𝟓𝟒𝟗. 𝟔𝟖 

01.5 

 05 المجوع
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 نقاط( 05): الثالثالتمرين 

رقم 
 السؤال

 العلامة الإجابة

1 

𝑉𝑛 = 10800             𝑖 = 8%                  𝑗 =? 

 إيجاد تاريخ استحقاق الورقة التجارية: -

𝐸𝑐 = 𝑉𝑛 × 𝑖 × 𝑛 

𝑛 =
𝐸𝑐 × 360

𝑉𝑛 × 𝑖
 

𝑛 =
504 × 360

10800 × 0.08
 

𝑛 =
181440

864
 

𝒏 = 𝟐𝟏𝟎 

 يوم 29أن شهر فيفري به هي سنة كبيسة وهذا يعني  2024سنة 

يوم 24=05-29:   2024فيفري  05  

يوم 31مارس:   

يوم 30أفريل :   

يوم 31ماي:   

يوم 30جوان:   

يوم 31جويلية:   

   يوم 31أوت: 

سبتمبر: يومين 02  

.2024سبتمبر 02تاريخ الاستحقاق هو :  

01 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

01.5 

2 

 lesحساب مجموع الاقتطاعات التي يقتطعها البنك لخصم الورقة التجارية:  -

agios 

𝐀𝐠𝐢𝐨 = 𝐸𝑐 + 𝑐𝑜𝑚 + 𝑇𝑉𝐴 

TVA=0 

Agio = 504 + (0.005 × 10800) + 10.8 

01 
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𝐀𝐠𝐢𝐨 = 𝟓𝟔𝟖. 𝟖 

3 

 𝐢𝐫 حساب معدل الفائدة الفعلي -

𝐢𝐫 =
𝐀𝐠𝐢𝐨

𝐕𝐧 × 𝐧
 

ir =
568.8

10800 × 210/360
 

ir =
568.8

6300
 

𝐢𝐫 = 𝟎. 𝟎𝟗           𝐢𝐫 = 𝟎𝟗% 

 

01.5 

 05 المجوع
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 نقاط( 06: )الرابعالتمرين 

رقم 
 السؤال

 العلامة الإجابة

1 

𝐊𝟎 = 670000             𝑖 = 07%                 𝑛 = 11 

 :الثابتة حساب قيمة الدفعة -

𝒂 = 𝐊𝟎 ×
𝒊

𝟏 − (𝟏 + 𝒊)−𝒏 

𝑎 = 670000 ×
0.07

1 − (1 + 0.07)−11 

𝒂 = 𝟖𝟗𝟑𝟒𝟗. 𝟏𝟐 

01 

2 

 :القرض كهتلاا جدول إنجاز الأسطر الأربعة الأولى -

 𝒌القرض المتبقي 𝒂الدفعة 𝒄  القسط المسدد 𝐈   الفائدة السنة

1 46900 42449.12 89349.12 627550.88 

2 43928.56 45420.56 89349.12 582130.32 

3 40749.12 48600 89349.12 533530.32 

4 37347.12 52002 89349.12 481528.32 

. 

. 

. 

. 

. 

. 

. 

. 

. 

. 

11 5845.28 83503.84 89349.12 0 

  عمليات السطر الأول من جدول الاهتلاك:

𝐈𝟏 = 𝐊𝟎 × 𝐢                       I1 = 670000 × 0.07 = 𝟒𝟔𝟗𝟎𝟎 

𝐂𝟏 = 𝐚𝟏 − 𝐈          C1 = 89349.12 − 46900 = 𝟒𝟐𝟒𝟒𝟗. 𝟏𝟐 

𝐊𝟏 = 𝐊𝟎 − 𝐂𝟏       K1 = 670000 − 42449.12 = 𝟔𝟐𝟕𝟓𝟓𝟎. 𝟖𝟖 

 الاهتلاك:عمليات السطر الأخير من جدول 

𝐂𝟏𝟏 = 𝐂𝟏(𝟏 + 𝐢)𝟏𝟏−𝟏              C11 = 42449.12(1 + 0.07)10 

𝐂𝟏𝟏 = 𝟖𝟑𝟓𝟎𝟑. 𝟖𝟒 

𝐈𝟏𝟏 = 𝐚𝟏𝟏 − 𝐂𝟏𝟏         I11 = 89349.12 − 83503.84 = 𝟓𝟖𝟒𝟓. 𝟐𝟖 

 

 

01 

01 

01 

01 

 

01 

 06 المجوع
 


